

## “我当一天小报人”

宁波日报报业集团成立10周年



## 今天的新闻真正好——我当卖报童

宁波市实验小学405班小记者 朱子欣（证号00978）

7月3日，我作为宁波晚报的小记者，有幸受邀参加了为庆祝宁波日报报业集团成立10周年而举办的“我当一天小报人”体验活动。

参观报社后，我们来到了第二站——江夏公园，捧着一沓厚厚的宁波晚报开始了义卖。一进公园，我就马上找到了一位嬷嬷，开始销售。由于第一次“做生意”，我心里充满了紧张，不过庆幸的是，这次卖报比较顺利。我一向那位嬷嬷介绍这是最新的宁波晚报，只要5角，她便爽快地买了一份。就这样，我迈出了第一步。

所谓良好的开端是成功的一半，第一次的成功给我带来了不少勇气 and 希望。可是接下来并没有我想象的那么简单，相比第二次，就不那么顺利了。

我四处寻找商机，终于找到了一位正在乘凉的大伯。

我自信地跑了过去，可大伯摇摇头，拿出一份一模一样的报纸说：“小朋友，我已经买了一份了。”失败的我显得无比失落。但失败乃成功之母，我又鼓起勇气，寻找商机。

这时，迎面走来了一位老爷爷，我立刻迎了上去问：“爷爷，您要报纸吗？这是最新的宁波晚报，有关于怎样长命百岁的新闻哦！”爷爷一听，立马掏钱，说：“小姑娘，我要一份，多少钱？”“5角钱！”我笑着回答，心想：又做了笔生意！可是高兴得太早了。那爷爷居然说：“唉，你们这么小就出来赚钱？”“爷爷，不是的！我们是小记者，卖报纸是为了让我们体验报童生活，庆祝宁波日报报业集团成立10周年！”我解释道。爷爷这才明白。

义卖就这样结束了。虽然我只卖出了9份报纸，但卖报的经历让我受益匪浅！

## 金色的钱币

通途小学503班小记者  
李佳倩（证号13891）

“巴神战败！西班牙卫冕！快来看，快来买！5角一份！”一声声稚嫩的叫卖声在江夏公园回荡，此起彼伏，热闹非凡——原来，我参加了宁波晚报组织的“我当一天小报人”小记者体验活动，开始了我的“报童生涯”。

我站在树下，手里捏着几份报纸，在人群中搜寻我的“目标”。扫视了一遍，没有。再扫视一遍，还是没有！再仔细点！有了！那个坐在椅子上的老爷爷满头白发，看上去和蔼可亲。“就是他！”我锁定目标，急不可待地跑了过去。“老爷爷，买份报纸吧。内容多，价格又便宜，5角钱一份。”我一边劝说老爷爷买下报纸，一边用期待的目光望着他。可老爷爷张开微阖的眼睛，望了望我，摇了摇头。我只好失望地走开，继续搜寻我的下一个“目标”。我一连问了好几个人，都得到了相同的回答。看着身旁的人手中的报纸一点点地减薄，我心急如焚，甚至有些沮丧。“小姑娘，买份报纸。”一个轻柔的声音在耳畔响起。“啊？”我望着眼前的这位阿姨：长长的秀发，清秀可人。“嗯，5角钱。”一个金色的钱币投入我的手中，慌乱之中我竟忘了给她报纸。她扑哧一笑。顿时，我的脸上飞起了两朵红云，赶忙从手中抽出一份报纸，递给她。她笑着走开了。

阳光透过密密匝匝的树叶射下来，像万点碎金。我捏着这来之不易的5角钱，细细端详。蓦地，一束阳光照射在钱币上，钱币闪起了金色的光芒……

指导老师 王倩影



## 我是卖报的小行家

江东中心小学501班小记者 陈艺天

“卖报喽，卖报喽！”哈哈，不知道了吧？这是我们宁波晚报小记者为庆祝宁波日报报业集团成立10周年而体验当一回小报童的卖报活动。

当我们听说要去体验卖报，我们小记者一下子都兴奋起来，有的欢呼雀跃，有的扭动屁股，而我则在一旁暗想：今天又可以展示一下我的“营销”本领了。当记者老师布置好任务后，我们就拿着报纸出发了。我们来到江夏公园，我首先“瞄准”的是一位面容慈祥的老爷爷。我快步走过去，面带微笑地说：“老爷爷您好，我是宁波晚报的小记者，今天我们来体验当小报童，请问您要买份报纸吗？”“哦，哦，不要了。”老爷爷忙不迭推托。唉，第一次碰了钉子，我不禁有些灰心，脚步也慢了下来。“没关系，后面还有机会！”想到这里，我又信心百倍，开始寻找下一位“顾客”。这次我找了一位年轻的叔叔。叔叔得知我的“用意”后，毫不犹豫地买了两份。耶！终于淘到“第一桶金”了，我兴致越发高昂，接下来卖出的报纸也越来越多。最后，我得了个卖报“冠军”。

虽然一天体验的时间不长，却让我感受到了当记者、当报童的艰辛。我们每天都能看到这么丰富多彩的报纸，其实包含着好多人的心血和汗水，其中也包括像我们这样把报纸送到读者手中的“大报童”和“小报童”。

(指导老师 邹雪琴)

## 小小卖报员

江东中心小学小记者  
周楚航（证号10279）

7月3日，我们小记者热情高涨——为了庆祝宁波日报报业集团成立10周年，我们走上街头，当起了小小卖报员。

我们出发了！路上，有好几位老人缓缓走过，我们连忙推销，但老人们的回答普遍是“不用啦，家里订过了”或者“我不识字”。这样下去可不是办法呀！于是，我找了对策，说订过的我就把这次小记者活动的意义告诉他，直到他同意为止。同行的好友陈艺天把这种方法命名为“烦人法”。说不识字的我就告诉他们：“你们可以给识字的家人看。”他们觉得有道理，就买下了。

时间有限，我们的卖报体验就要结束了，但毕竟我亲身体验过了，而且也感受到了工作的不容易。

指导老师 陈唯佳



## “卖报喽！”

江东实验小学小记者 陈江珂（证号00098）

“卖报喽！卖报喽！”一声声叫喊洋溢在街头。这是我们小记者拿着刚出炉的新鲜报纸在公园里卖。

我鼓起勇气，向一位坐在石凳上的老爷爷走了过去，腼腆地说：“爷爷，买一份报纸吧。今天我们小记者体验当小报童，您买一份吧！”本以为爷爷会一口拒绝我，没想到那位爷爷冲我笑了笑，摸了摸口袋，掏出一枚硬币给了我。我无比激动，紧紧地捏住这5角钱，心中涌起万分感慨——这可是我用汗水换来的第一份成果。我知道，这不仅仅是5角钱，而是对我的信任，是对宁波晚报的支持。

